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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 5161/07.05.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή κ. Δημοσχάκη Αναστάσιο, με θέμα: «Επανεξέταση των χιλιομετρικών 

κριτηρίων για την αποζημίωση των καρκινοπαθών του Ν. Έβρου που μετακινούνται εντός του 

Νομού», και κατά το μέρος της δικής μας αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

    Με την υπ’ αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.4091/24-04-2025 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2106/τ.Β’/02-05-2025), 

τροποποιήθηκε και αντικαταστάθηκε η υπ’ αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.80157/01-11-2018 (Ενιαίος 

Κανονισμός Παροχών Υγείας ΕΚΠΥ του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.)  και σύμφωνα με το ισχύον άρθρο 47 των 

μετακινήσεων προβλέπεται αύξηση των οδοιπορικών των ασφαλισμένων. 

 

    Ειδικότερα, οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ οι οποίοι χρειάστηκαν να μετακινηθούν: α) εκτός 

νομού του τόπου κατοικίας τους, β) εντός νομού του τόπου κατοικίας τους και πέραν των 

100 χλμ. και γ) εκτός της νήσου κατοικίας τους και για μετακινήσεις πέραν των 15 ναυτικών 

μιλίων προκειμένου να αντιμετωπίσουν πρόβλημα υγείας, το οποίο δεν αντιμετωπίζεται σε 

υγειονομική δομή της περιοχής που διαμένουν, αποζημιώνονται για τη μετακίνησή τους. Η 

μετακίνηση (μετάβαση και επιστροφή) αποζημιώνεται: α) βάσει της χιλιομετρικής απόστασης 

που διανύθηκε όπως αυτή προκύπτει από το ειδικό σύστημα προσδιορισμού των 

χιλιομετρικών αποστάσεων και αντίτιμο βενζίνης 0,20 ευρώ/χλμ, στις περιπτώσεις που η 
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μετακίνηση έγινε με αυτοκίνητο ιδιωτικής χρήσης ή ταξί και β) με το αντίτιμο των εισιτηρίων 

δημόσιων συγκοινωνιών (λεωφορείο, πλοίο, τρένο) ενώ την εν λόγω αποζημίωση λαμβάνει 

ο ασθενής και ένας συνοδός. Ο Οργανισμός αποζημιώνει τη δαπάνη μετακίνησης συνοδού 

υποχρεωτικά όταν πρόκειται για παιδιά και εφήβους μέχρι 18 ετών και για ενήλικες εφόσον 

κριθεί απαραίτητο από τον θεράποντα ιατρό. 

   Συνεπώς από τις 02/05/2025, ημερομηνία δημοσίευσης του ισχύοντα ΕΚΠΥ, προβλέπεται η 

αποζημίωση της μετακίνησης εντός Νομού και πέραν των 100 χλμ και η απόδοσή της σε όλους 

τους ασφαλισμένους της χώρας. 
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